

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН.
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 14 (1784)

3 февраля 1945 года, суббота

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 1-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу, вторглись в пределы Бранденбургской провинции и сегодня, 31 января, с боем овладели городами Ландсберг, Мезеритц, Швибус, Цюллихау — крупными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Франкфурту на Одере.

В боях при вторжении в пределы Бранденбургской провинции и овладении городами Ландсберг, Мезеритц, Швибус и Цюллихау отличились войска генерал-полковника Колпакчи, генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Берзарина, генерал-майора Владимироского, генерал-лейтенанта Григорьевского, генерал-майора Кущева, генерал-лейтенанта Глазунова, генерал-майора Баринова, генерал-майора Воробьева, генерал-майора Добровольского, генерал-майора Стенина, генерал-майора Рослого, генерал-майора Фирсова, генерал-майора Мухина, генерал-майора Аскалопова, генерал-майора Еншина, генерал-майора Горбачева, полковника Данилевского, полковника Киселева, полковника Савчука, полковника Василенко, полковника Григорьева, полковника Валенчука; кавалеристы генерал-лейтенанта Константина, танкисты генерал-полковника танковых войск Катукова, генерал-лейтенанта танковых войск Шамина, генерал-лейтенанта танковых войск Кириченко, генерал-майора танковых войск Ющука, генерал-майора Дремова, полковника Бабаджаняна, полковника Константина, полковника Жарикова, полковника Лукьянова, полковника Жарова, полковника Кузнецова, полковника Темника, полковника Анфимова, полковника Кошелева, полковника Гусаковского, полковника Моргунина, полковника Соловьева, полковника Баранюка, полковника Шемякина, подполковника Секунда, подполковника Смирнова, подполковника Наскова, майора Баранова, майора Степаника; артиллеристы генерал-майора артиллерии Коробченко, генерал-майора артиллерии Бодрова, генерал-майора артиллерии Фролова, генерал-майора артиллерии Каменского, генерал-майора артиллерии Середина, генерал-майора артиллерии Родичева, полковника Домрачева, полковника Соболева, полковника Кирилова, полковника Забелло, полковника Колесникова, полковника Бильдина, полковника Кобрина, полковника Кальниченко, подполковника Карпичева, подполковника Анашкина, подполковника Артемьева, подполковника Шаповалова, подполковника Сумароко; саперы генерал-майора технических войск Шапиро, полковника Савелова, полковника Харчевина, полковника Борисова, подполковника Трахтенберга; связисты полковника Макарова, подполковника Захарова, полковника Колокольцева, подполковника Тунико.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при вторжении в пределы Бранденбургской провинции, представить к присвоению наименования «Бранденбургских» и к награждению орденами.

Сегодня, 31 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, вторгшимся в пределы Бранденбургской провинции — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при вторжении в пределы Бранденбургской провинции.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

31 января 1945 года.

№ 266.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОСТУПОК

Вчера машинист тов. Тизяев и его помощник т. Ханин, следуя с поездом за ст. Юрга I предотвратили аварию. Бдительный метрополитенский магистральный магистраль заменили впереди себя, проявив опасность. Тов. Тизяев не растерялся, при-

Стремительно продвигаясь на запад, ломая сопротивление врага, доблестная Красная Армия штурмует логово немецко-фашистского зверя.

Ознаменуем блестящие победы советских войск досрочным выполнением производственного плана, усиливанием помощи фронту.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXVII-Й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Выявляем неиспользованные ресурсы

Во всех цехах Тайгинского паровозного отделения развернулся массовый смотр организации труда и использования внутренних ресурсов. Главной задачей смотра мы ставим: улучшение всех отраслей работы отделения, в частности ускорения оборота паровоза, а также выполнение условий соревнования на право участия в первом слете стахановцев-люнинцев Томской дороги.

28 января во всех цехах проведены воскресники по наведению чистоты и порядка. В воскресниках приняло участие 130 человек. Была проделана следующая работа: погрузили 3 вагона шлака, разгрузили 5 вагонов угля, очистили от льда 8 тракционных путей и стрелок.

Поступило 50 предложений по улучшению работы. Отдельные рационализаторские предложения проведены в жизнь. На складе топлива уже применяются металлические метлы, изготовленные из отходов проволоки трассовых.

Ценное предложение внес зам. начальника паровозного отделения по экипировке т. Овчинников. Он предложил совмещение операций по экипировке паровозов путем установки гидроколонки около пескосушилки. Этим совмещается пять операций.

Сейчас цеховые смотровые комиссии, при участии стахановцев и инженерно-технических работников, проводят общественную проверку рабочих мест, состояния инструмента, агрегатов и т. д.

Однако не все начальники хозяйственных включились в проведение смотра, не все они выполняют предложения и указания смотровых бригад. Безобразно обстоит дело с очисткой от шлака и мусора путей, ведущих к электростанции. Начальник электростанции т. Щербаков скился с захламленностью.

До сих пор имеются случаи бюрократического отношения к рационализаторским предложениям рабочих. Наш изобретатель т. Винокуров еще в 1944 году внес предложение оборудовать шарнирный подъемник для гидроциркуляции. Инженер т. Стародубцев и техник т. Николаев до сих пор не удосужились рассмотреть предложение изобретателя.

Ставим перед собой задачу во время смотра упорядочить вопрос с реализацией рабочих предложений, обеспечить быстрейшее проведение их в жизнь.

Бригада смотра: Мядзелец М., Бадыло, Панкратов, Ахмедзянов.

МАСТЕРА ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА

| | |
|----------------|---|
| 4.806 | килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо |
| т. Осиенко М. | |
| 3.331 | килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо |
| т. Дудченко Р. | |
| 2.459 | килограммов сэкономил за одну поездку машинист паровозного депо |
| т. Шевкунов Я. | |

Обязательство выполнено

Включаясь в соревнование за достойную встречу дня Красной Армии, коллектив комбината, где директором т. Эйчис, брал на себя обязательство досрочно выполнить январскую производственную программу. Слова стахановцев не разошлись с делом. Месячный план выполнен на 101 процент.

Впереди в соревновании идет смена мастера т. Грибановского. Н. Семенов.

На 150 процентов

Рабочие механических мастерских Тайгинской дистанции пути, где начальником т. Чиркин, соревнуются за достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии. В январе коллектив мастерских среднюю производительность труда довел до 150 процентов.

Высоких производственных показателей добились кузнец т. Власов и его молотобоец т. Николаев. Каждый из них дает по 3 нормы за смену.

Прекрасно выполняют свое производственное задание слесари т. Борзов и Комаров, занятые на сборке крестовин. Они свою производительность труда довели до 250 процентов. Самостоятельно стали работать ученики-электротяжеловики т. Новожильников и Судяров. Они дают больше нормы за смену.

Коллектив мастерских оказывает большую социалистическую помощь Ижморскому совхозу. Путешественцы уже сделали для машино-тракторного хозяйства совхоза 200 болтов, 100 втулок и другие необходимые детали.

Стахановцы мастерских взяли на себя обязательство в подарок дню Красной Армии досрочно выполнить февральскую производственную программу, всемерно используя внутренние ресурсы.

А. Шонуров.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 1 февраля

В течение 1 февраля в Восточной Пруссии наши войска продолжали веселые наступательные бои, в ходе которых овладели городом Зеебург, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них Другенен, Куменен, Поэрштитен, Понакен, Шудиттен (17 километров северо-западнее Кенигсберга), Кнаутен, Роггенхаузен, Тольнинг, Зигфридсальде, Лекитте, Флеминг, Эшенау, Глоттау.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла.

Севернее и северо-западнее города Шнайдемюль наши войска, продолжая наступление, овладели городом Ратценбург, а также с боями заняли населенные пункты Пиннов, Бризенитц, Цамборст, Виссульке, Лебенке, Шпрингберг. Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайдемюль и вели бои по его уничтожению.

Северо-восточнее и восточнее Франкфурта на Одере наши войска с боем овладели городом и железнодорож-

ным узлом Шверин, а также заняли на территории Бранденбургской провинции более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Либенов, Дюрингсхоф, Хаммер, Кенигсвальде, Грайссе, Зеерен, Лагов, Мюльбок, Гризель, Лайтердорф.

В районе Познани продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу и с боем овладели на территории Германии городами Шлезирбе и Фрауэнштадт, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Шуссенце, Шенаве, Мерцдорф, Лангенмарк, Курсдорф, Шлихтингсхайм.

В Будапеште наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли несколько кварталов.

За 31 января на всех фронтах подбито и уничтожено 195 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Похвальная инициатива

Коллектив З-го паровозного отделения проявил хорошую инициативу. Он стал выпускать юмористический листок "Кусачки", где в карикатурах и удачных к ним подписях критикуются недостатки в работе.

Этот вид стенной газеты очень доходчив до читателя. Читается листок с большим интересом. Он беспощадно критикует лодырей и разгильдяев, нерадивых администраторов, отмечает теневые стороны в работе коллектива. Критикует не взирая на лица.

В паровозном отделении неблагополучно с производственным травматизмом. В результате за 1944 год было потеряно 150 человеко-дней. В "Кусачках" помещена карикатура на начальника кадров т. Ладонина, который до пускает к работе людей без инструктажа по технике безопасности.

Листок зло высмеивает руководство отделения, которое оказывается бессильным навести порядок в автогарage, где начальники меняются как перчатки".

Удачно в карикатуре изображен стрелочный пост № 3, превращенный за последнее время в своеобразную "теплушку", куда заходят греться посторонние граждане.

В коллективе слабо претворяются в жизнь ценные рационализаторские предложения тт Винокурова и Панкратова. Не взирая на лица, листок высмеивает работников отделения, которые потеряли вкус к рабочим предложениям.

Стрелочница Лаханова в рабочее время занималась посторонним делом. Листок резко осудил ее поведение.

Редакция "Кусачек" (редактор т. Мядзелец М.) борется за действенность помешаемого материала. Корреспонденции о забвении рационализаторских предложений обсуждалась на партсобрании, по ней принимают соответствующие меры. Стрелочница Лаханова после опубликования о ней корреспонденции в листке была судима товарищеским судом и сейчас переведена в грузчицы.

Сейчас редакция "Кусачек" готовится к выпуску номера, посвященного смотру организации труда.

По примеру коллектива паровозного отделения юмористический листок стали выпускать дивизионы.

Н. Павлов.

НА ЗАНЯТИИ ПОЛИТКРУЖКА

На днях в парторганизации Анжероторга проходили семинарские занятия слушателей кружка по изучению книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне Советского Союза".

Активное участие в работе семинара приняли коммунисты тт Гамова, Хахаева, Беспалова, Иванова и другие. Они хорошо подготовились к занятиям, на заданные вопросы дали полные и содержательные ответы. Однако не все слушатели кружка пришли на занятия подготовленными. К числу таких относятся прежде всего сам секретарь парторганизации т. Быстроева и коммунист т. Рыбникова.

Уместно спросить сейчас т. Быстроеву как руководителя парторганизации, когда она по-серезному возьмется за учебу и лично покажет пример своим коммунистам.

С. Хохульников,
консультант парткабинета
ГК ВКП(б).

СОВЕЩАНИЕ ВЫПУСКНИКОВ

В январе в г. Тайге состоялось совещание учащихся старших классов школ №№ 2, 34, 33 с вопросом о подготовке к выпускным экзаменам. После сообщения зав. горОНО т. Фукса об успеваемости выпускных классов, выступили лучшие ученики Агеев (школа № 2) и Королевцев (школа № 34), которые рассказали, как они добиваются высокой успеваемости.

Совещание прошло интересно и с большой активностью.

ТРИБУНА СТАХАНОВЦА

Как я работаю с местным грузом

Перед вступлением на дежурство я знакомлюсь в технической конторе по документам с остатком местного груза. Через товарную контору узнаю, что не подано под выгрузку, где, в каких тупиках стоят порожние вагоны и т. д.

После предварительного знакомства с положением в тупиках лично отправляюсь туда. Это я делаю для того, чтобы дать задание составителям по выполнению маневровой работы. Я подсказываю им, как быстрее провести ту или иную операцию. Например, если составителю нужно убрать гужевые вагоны с фронта погрузки и имеются порожние вагоны из под выгрузки, я обязываю его эти вагоны выводить на станционные пути, а оттуда отправлять их на копи.

Для успешной работы особенно важно точно знать о подходе поездов, о расположении состава по назначению. Нарком своим приказом № 879 предложил упорядочить информацию о подходе поездов, но у нас, к сожалению, это делается не всегда. Диспетчера отделения зачастую игнорируют предварительную информацию.

Тем не менее я добиваюсь через машинного диспетчера и поездных диспетчеров информации о подходе местного груза из Томска, Анжерской, Судженки, Яи.

Это помогает планировать маневровую работу с местным грузом.

Свою работу я стою в тесном контакте с машинами диспетчера т. Ульихиным. Лично сам контролирую выполнение указаний и распоряжений, которые даю составителям.

Когда прибывает под выгрузку маршрут уголь складу топлива, его подача производится поездным паровозом, прибывшим с этим же маршрутом. Для этого заговорено ставим в известность склад топлива, дежурного по делу и контрольный пост. Они освобождают проход маршрута под выгрузку. Этим на 20-30 минут сокращаем время, положенное на подачу вагонов под выгрузочные работы.

При подаче под выгрузку одиночных вагонов парковые составители передают их податочному паровозу. При занятости податочного паровоза эту работу составители выполняют парковым паровозом.

Каждую операцию стараемся выполнять быстро и четко. Знаем, что от нашей разворотивости и инициативы зависит многое в выполнении государственного плана по грузки.

А. Сидельников,
дежурный по путям, техник
движения II ранга.

Порочная практика

В Тайгинском паровозном депо крайне неблагополучно с браками и авариями. Это результат слабой борьбы за твердую производственную дисциплину, результат порочной практики в наложении взысканий, которая за последние время имеет место в депо.

Машинист допустил брак в работе. Факт расследован. Начальник депо наложил на виновника взыскание. Но бракодел об этом даже не знает.

10 января по вине смениного мастера депо Кравченко получилась порча паровоза № 794. Руководство депо наложило на виновника взыскание.

На днях Кравченко задают вопрос:

— Какое ты взыскание получил?

Кравченко искренне удивился:

— Ничего не знаю.

Приказ, где говорится о выговоре Кравченко, в течение 20 дней лежал не оформленным.

И это не единичный случай по-

рочной практики в наложении взысканий. При произведенной в конце января проверке выяснилось, что на машинистов Быкова,

И. Левашин,
пом. участкового ревизора
по безопасности движения
поездов.

Ногда в цехе промывки будет порядок?

Подходя тому назад в кабинете начальника паровозного депо проходило расширенное совещание. Оно было очень бурным. На повестке дня стоял один вопрос: приведение промывочного цеха, где вырос и работает Герой Социалистического Труда Иван Герасимович Сафонов, в образцовое состояние, сделать его одним из показательных цехов на Томской дороге.

Присутствующие на совещании начальник паровозного отделения т. Зиновьев, его заместитель по строительству т. Хасанов, начальник материального склада т. Лисакова, председатель месткома депо т. Пасюков, заместитель начальника депо т. Зайцев и другие вносили свои предложения, давали советы. Многие из них высказывали высоколарные речи, били себя в грудь, заверили присутствующих в том, что они сделают все необходимое и приведут цех в образцовый порядок.

Но не успели разойтись по домам, как тут же все об этом забыли. Особенно короткая память оказалась у заместителя начальника паровозного отделения т. Хасанова. Он много обещал, но до сих пор ничего не сделал. Этот щедрый руководитель и поныне отделяется подобного рода от-

говорками — "У меня сейчас нет людей, не хватает материалов". Не выполнила своих обещаний и т. Лисакова.

В общем кого бы вы не спросили, все остаются "правы", все ссылаются на "объективные" и прочие причины, стараются уйти от ответственности. Но коллективу промывочного цеха от таких обяснений ничуть не легче. Цех как был в запущенном состоянии, таким он и остался. В цеху холодно, неисправны канализация, вытяжные зоны, ремонтные канавы залиты водой. Там до сих пор не приведена в надлежащий порядок отопительная система. Инженер по механическому оборудованию тов. Корж, который несет полную ответственность за этот участок работы, беспомощно разводит руками и попрежнему не проявляет заботы для того, чтобы отопительная система работала бесперебойно.

Крыша с начала зимы не очищается от снега. От большого испарения на ней образуется вода, которая течет прямо в цех, а остальная часть, стекая с крыши, замерзает и образует большие глыбы льда. На днях такая глыба льда сорвалась с крыши, выломала оконную раму и влетела прямо в цех. В цехе межногодичного ремонта штукатурка на потолке обва-

Патриотки за работой

Домашние хозяйки гор. Тайга, подписывая отчетный рапорт великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, подвели итоги своей общественной работы в 1944 году. Итоги показали, что они, вместе со всеми трудящимися города, оказали большую помощь родине и фронту.

Основное внимание домашние хозяйки уделяли и уделяют вопросу помощи семьям военнослужащих. Весной они заготовили для семей фронтовиков 100 кубометров топлива. Собрали для нуждающихся красноармеец 5 тонн семенного картофеля. Передали в фонд помощи семьям военнослужащих 21.000 рублей заработанных на снегоборьбе.

Большую помощь оказали домашние хозяйки городам, районам, освобожденным от временной оккупации немецко-фашистских бандитов. Для населения Ставропольской области они собрали 500 предметов кухонной посуды, 2 ящика табаку, 8 килограммов гороховых семян и т. д.

В весенне-летний период домашние хозяйки участвовали в воскресниках по благоустройству города, по оказанию помощи колхозам. Всего проведено 20 воскресников. 560 домашних хозяйств выезжали в колхозы на сельскохозяйственные работы.

Финансистки распространяли на 120.000 рублей 3-го военного займа, на 40.000 рублей билетов 4-й денежно-вещевой лотереи. Собрали 36.000 рублей на танковую колонну.

Систематически оказывается помощь предприятиям города и транспорта. Домашние хозяйки, помогая швейной фабрике, сшили для бойцов Красной Армии 1.800 пар белья. 2.810 активисток отработали 15.000 часов на снегоборьбе.

Организаторами среди домашних хозяйств являются председатели уличных комитетов. Особенно большую активность в этом проявляют т. Заболоцкая, Чеглакова, Супрун, Чекушкина, Фадеева, Селютина, Петлева, Синякова, Петрова, Витютнева, Толмачева и другие. Актив домашних хозяйств состоит из 309 человек.

Подписывая рапорт великому Сталину, домашние хозяйки заявили, что в новом году будут работать еще лучше. Они взяли на себя над городским детским садом, обязались по первому требованию выходить на очистку железнодорожных путей от снега, оказывать повседневную помощь семьям военнослужащих.

Н. Волкова,
секретарь Тайгинского горисполкома.



Действующая армия.
танковая пушка серг
Прохорова ведет огонь
кующим танкам врага

Сообщен из-за гран

На западно-европейс
те войска союзников п
наступать северо-восто
шах.

Юго-восточное Бул
еще в одном пункте
пересекли бельгийско-г
раницу.

Северо-восточнее С
союзники заняли город Г
В южной части Кол
сектора идут ожесточен
ные бои в Серне и
схайме.

На фронте в Италии -
действуют патрули.

31 января авиация с
бомбардировала нефтео
ные заводы в районе
Австрии — Вены. Бомба
были подвергнуты т. к. ж
подорожные станции в
ском городе Граце и в
вии.

В Германии усилились
женческие настроения. И
этим гитлеровские власт
шили полиции произнод
ты и обыски без каких-н
датов.

С 1 февраля гитлеров
для населения в Дании и
раничения. Потреблен
электроэнергии и дров
ется. Из скучных запасов
гитлеровцы вновь забир
нужд германской армии
тонн угля.

В оккупированных гит
ми районах Северной Ита
ливается борьба итальян
риотов против немецких
чиков. В Венеции патри
стили под откос немецк
лон. В Турине патриоты
фашистов. В одном из
группа вооруженных ит
напала на немецкий отря
требила 50 немцев.

Временное Венгерское
тельство обратилось к на
Венгрии с призывом вс
формируемую новую ар
мию. Призыв вызвал
воздушевление в стр

Ответственный р

Т. Димин

Тайгинскому заводу,
ректором т. Эйчис тре
секретарь-машинистка и
ник на машинку.

Тайгинскому головно
футу-ресторану требуют
вара 1-й категории, спе
циалистки и специали
стов. Обращаться в
ресторана в часы зата

А. Димин.